社区•物业



民警、协勤和社工组成了社区"网格";社区网格化服务管理推行3年多来, 小区居民说,"网格"就是

社区里的"110",大伙儿的"小棉袄"





□记者 赵硕 通讯员 毕海涛 杨保国

家中下水道堵了,想了解计划生育政策,和邻居闹别扭了…… 给身边的"网格"工作人员打个电话,喝杯茶的工夫,他们就会赶 来帮居民解决各类生活难题。

2011年, 我市开始推行社区网格化服务管理。2012年2月, 《中共洛阳市委、市政府关于推行社区网格化服务管理的实施意 见》出台后,短短几年内,全市256个城市社区、289个人群密集 公共场所已被900个"网格"全面覆盖。

▶▶ 居民赞"网格"贴心,难题、纠纷咱都不怕

高新区创业路社区的一个"网 格"办公室设在合欢路上的滨河警 务室中。18日上午,小雨淅沥,社 区民警张娜娜一上班就招呼办公室 的协勤和社工一起到隔壁的福园小 区入户走访。

"我们几个人管着3000多人的 生活呢!"张娜娜边走边说,网格化 管理的一大特色就是协勤与社工坚 持"四同工作法":一同工作,包括面 对面办公和共同入户走访、服务居 民;使用同一个奖惩标准;一同接受 考勤;开碰头会,将居民遇到的难 题、纠纷等摆在一起共同研究。

另一个特色是"三务一体",即 把警务、事务、服务相融合,实现居 民请办事项"一站式"办结。

说话间,洛阳晚报记者随张 娜娜等人来到了小区居民王女士 家。"娜娜他们就是我们的'贴心 小棉袄'。"王女士说,张娜娜和 "网格"工作人员在入户走访时都 会留下联系方式,告诉他们有问题 随时找"网格","有他们在,难题、 纠纷咱都不怕,'网格'就是我们社 区中的'110'"。

"网格"也在与时俱进

涧西区南昌路办事处江西社区 下辖4个"网格"。第一"网格"的负 责人李松义说:"我们做的都是琐碎 的事,但跟居民最贴近。"他告诉我 们,今年7月的一个深夜,小区里的 一个建筑工地不慎将地下自来水管 道挖断,突然喷出的两米多高的水 柱让工人们手足无措。李松义接到 电话时已是凌晨一点多,他二话没 说,叫上"网格"的其他工作人员赶 到现场,联系维修人员、参与现场抢 险,直到自来水管道彻底修好,才浑 身湿漉漉地回到家中。

通知居民孕检、办证和其他事 务是社区工作中的重要部分。"网 格"成立之初,江西社区利用飞信向 社区居民群发短信,如今,他们与时 俱进,专门制作了社区二维码,张贴 在各个小区内。"扫一扫,社区和'网 格'有啥通知和新鲜事就全知道 "李松义说,时间不长,就有400 多人扫描了二维码,目前用户人数 还在增加。

市综治办的一份报告显示, 目前,我市的256个城市社区、 289个人群密集公共场所已经被 划分为900个网格,除了原有的 300多名社区民警,我市还面向社 会公开招聘全日制大专以上学历 公安协勤近600人,把其充实到 社区"网格",同时,由各城市区出 资,为每个"网格"至少配备1名专 职社工,确保小事不出"网格",大 事不出社区。

同一个小区里挨着的两栋楼,一栋的楼道亮堂堂,另一栋则黑黢 黢,这是咋回事儿?原来是电费惹的祸

小区没物业,公共电费谁承担

□记者 王雨

家在九都路8号院4号楼的老王每 天晚饭后出门遛弯时,老伴儿总会叮嘱 他"早点回家"。老王说,因为楼道里的 灯已经三四个月没亮过了,"我老伴儿是 怕我摔跤"。

24日,洛阳晚报记者来到该小区。 老王所居住的4号楼一共有4个单元, 业主们说,几个月前,楼道里的灯就都不

4号楼的业主们不解,为啥旁边的3 号楼楼道晚上都亮堂堂的,唯独4号楼

随后,记者咨询了市供电公司的工 作人员,对方到该小区核实后表示,该小 区的公共照明设施均设有独立电表,因 为拖欠电费,所以4号楼出现断电现 象。4号楼为何会拖欠电费?记者了解 到,该小区没有物业公司,4号楼里的业 主多是原洛龙区交通运输部门的退休职 工,洛龙区交通运输管理所曾是洛龙区 交通运输局的二级机构,几年前,该单位 被撤销。

那么,该小区归谁管理?记者咨询 了该小区所属社区——洛浦路社区的负 责人陈鹏,他说,该小区应由其所属单位 管理。记者又联系到了洛龙区交通运输 局办公室的工作人员,该工作人员说,之 前小区楼道里用于照明的电费都是由运 输局支付,但这部分用电属职工生活用 电,为响应节能减排号召,他们不再承担 这部分电费。

25日上午,事情有了进展。洛龙区 交通运输局的工作人员称其已于24日 将4号楼9月之前拖欠的电费付清,从9 月起,该楼楼道照明所需电费将由业主 自己承担。业主该如何自行承担呢?该 工作人员说,可以效仿该小区3号楼业 主的做法,"每个单元选出一名业主代 表,每户每年向该业主代表交20元的电 费,多退少补"。

